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ATA DA 13ª (DECIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA 30 (TRINTA) DO Mi'tS DE NOVEMBRO DO ANO 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS), ÀS 17:00 HORAS, NO l'LENARIO ANTÓNIO ALVES DA SILVA DA 

C.ÂMARA MUNICIPAL DE TRAlRI, EM SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia trinta (30) do mês de novembro do ano 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário 

Antônio Alves da Silva - Cântara Municipal de Trai ri em sua sede próprja, a presença dos vereadores: 

Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Vivianne Pinto 
Macêdo Rocha (19 secretaria), Gcrlane Pinto Barbosa (2ª secretaria), e demais vereadores: 
Cláudio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valrnir Pinto, GJeicivânia 
Pires Magalhães, José Ari Guedes de Freitas, José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de 
Azevedo Porto Filho, Manoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Roberto Pinto da 
Silva. Ausente o vereador Raimundo Barbosa Gomes. Compuseram número regimentaJmente legal para 

krtura da 13ª Sessão Ordinária do Segundo (2º) Período Legislativo do ano em curso. Declarada 

aberta a presente Sessão deu-se início o PEQUENO EXPEDIENTE, em discussão e votação da Ata 

'\._""v' referente à (123) Decima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do ano em curso, 

j) em data de 30 de novembro de 2023, com ressalva do vereador Henrique Mauro Filho, que conste que o 

mesmo, não teve conhecimento da emenda modificativa apresentada ao projeto de Lei nº037/2023. 

Sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foi realizada a leitura das 

matérias sobre a Mesa. PROJETO DE LEI Nº 038/2023, de iniciativa do Poder Executivo. Que 

"Dispõe sobre a implantação de programa de práticas restaurativas do ambiente Escolar da rede 

Municipal de Ensino de Trairi - CE e dá outras providências". PROJETO DE LEI Nº 039/2023, de 

iniciativa do Poder Executivo. Que "Autoriza o Poder Executivo a desenvolver ações e porte de 
contrapartida municipal para implementar o programa minha casa minha vida - PMCMV, conforme 

disposto na Lei Federal Nº 11.977, de 07 de julho de 2009, na medida provisória nº 1.162, de 14 de ' 

fevereiro de 2023, e também nas disposições das instruções normativas e portarias do ministério das 

cidades, e dá outras providências". REQUERIMENTO Nº00l/2023, de autoria do Vereador Henrique '\ 

Mauro de Azevedo Porto Filho. Que "Solicitar ao Senhor Prefeito Municipal de Trairi, que faça a 

recuperação da Praça do Mirante do Distrito de Mundaú e do píer". REQUERIMENTO Nº 002/2023, 
de autoria do Vereador Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho. "Requer por meio deste a irrigação 

\ , dos coqueiros da orla de Mundaú". INDICAÇÃO Nº 007/2023, de autoria da Vereadora Gerlane Pinto 

\ Barbosa. Que "Indica ao Poder Executivo que, através da secretaria de Infraestrutura do Município de 

~\ Trairi, viabilize a possibilidade da construção da Praça em frente à Igreja São Raimundo Nonato. no 

~\ distrito de Gualdrapas, Trairi - Ceará, conforme justificativa que segue". Declarado aberta a ORDEM 
O DIA foi posto em discussão e após em votação PROJETO DE LEI Nº038/2023, de iniciativa do 

der Executivo. Que "Dispõe sobre a implantação de programa de práticas restaurativas do ambiente 

Esc lar da rede Municipal de Ensino de Trairi - CE e dá outras providências". Sendo APROVADO por ---... 

~an ídade dos vereadores presentes. Em discussão e após em votação, REQUERIME~~ 
00)-/k.02~, de autoria do Vereador Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho. Que "Solicitar ao Senhor 

Prefeitõ-Municipal de Trairi, que faça a recuperação da Praça do Mirante do Distrito de Mundaú e do r 
píer". Sendo APROVADO por unanimidade dos vereadores presentes. Em discussão e após em votação, ) 

REQUERIMENTO Nº 002/2023, de autoria do Vereador Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho~\ 

HRequer por meio deste a irrigação dos coqueiros da orla de Mundaú". Sendo APROVADO por 

unanin_1idade dos vereadores presentes. Em seguida foi feita a leitura das demais matérias sobre a mesa e""-' 

encammhadas as comissões competentes. PROJETO DE LEI Nº 039/2023, de iniciativa do Poder 

Executivo. Que "AutoJiza o Poder Executivo a desenvolver açõe1 e porte de contrapartida municipal 
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para i1nplen,entar o programa minha casa minha vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal Nº 
11.977, de 07 de julho de 2009, na medida provisória nº l.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também 
nas disposições das instn1ções nonnativas e portarias do ministério das cidades, e dá outras 
providências''. Abe1to o GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação dos jnscritos para 
o uso da tribuna. De infcio foi facultada a palavra ao Vereador Paulo Roberto, inicia agradecendo ao 
Prefeito por ter concedido através deste vereador, a iluminação da praça do Distrito de Canaã, Fala 
também que destinou sua emenda impositiva, para um ponto de apoio para as comunidades de Açucena 
e Coaça, no Distrito de Canaã, pois trunbém já conseguju uma equipe medica para atender aquela regjão, 
a única dificuldade que estão tento, é em alugar uma casa para a equipe medica fazer os atendimentos. 
Como trunbém já existe wna outra equipe atendendo juntamente com Posto de Saúde de Canaã, onde 
esse posto, tem uma estrutura grande para as duas equipes. Diz que o Município está se desenvolvendo 
muito e temos que dá o reconhecunento a nossa atual gestão. Fala também do grande desenvolvimento 
dos distritos de Mundaú e Flecheiras. Fala que é representante de Canaã, e que não tem o que se 
reclamar a respeito do mesmo, pois está sendo muito bem assistido, tanto na área da Saúde como da _J 
Educação e Esporte. Fala que tem alguns comentários a respeito de que a Areninha de Canaã, ainda não 
foi inaugurada, mas deixa que claro que a dois anos atras a mesma não existia e que hoje é um sonho 
realizado daquele Distrito. Finaliza agradecendo ao Prefeito Gustavo, por estar sempre presente em 
nosso Município, trabalhando em prol de melhorias para todos. Vereador Ari Guedes, após seus 
cumprimentos, presta suas solidariedades a família do senhor Derlucir de Sousa Moura, do distrito de 
Córrego Fundo. Fala que esteve presente no aniversário de quarenta anos, da Escola Jonas Henrique de 
Azevedo, da localidade de Purão, e lá esteve ouvindo satisfação da população presente no evento, com a 

;

atual admirustração do Prefeito Gustavo Moreira, onde também pode expressar seus conhecimentos 
políticos. Diz que a localidade referida está sendo muito beneficiada, com Escola de qualidade e estrad~ 
como também a coleta de lixo, que está sendo reali:zada através de pedido deste vereador, e que 

1 • nenhuma outra gestão fez. Agradece seu amigo Jânio, que o ajudou no projeto de troca da eletricidade 
;
1 desta mesma localidade, como também vem sendo realizado este mesmo serviço na localidade de 

Gancho. Fala que esteve em reunião com o Deputado Bruno Pedrosa, confirmando mais uma conquista 
para o distrito de Córrego Fundo, que será o asfaltamento daquela comunidade. Finali:za dizendo que 

\_..... está tentando junto ao SISAR, conseguir o abastecimento de água para o distrito de Córrego Fundo. 
Vereador Luís Coelho, inicia seu discurso, prestando suas condolências a toda família do seu amigo 
Ceara, que faleceu esta semana, onde foi um grande empresário em nosso município deixando grande ' 
legado, como também uma linda família. Vereador Genival Mindoca, inicia pedindo ao senhor 
Presidente, que conste em Ata, as palavras do vereador Henrique Mauro Filho, onde ele diz que o senhor 
PedPo Neto comprou seus votos a cinco mil e a sete mil reais. Felicita antecipadamente a senhora Silvia 
Virgínia, pelo seu aniversário que será no dia dois de dezembro. Também presta sua solidariedade a toda 
de seu amigo, Ceara. Diz que desde o ano de 2002, vem fazendo parte de gestões e que nesta époc~ v 
trabalhou como motorista de ônibus e que quando decidiu sair deste grupo político, foi até o chefe maior 
e disse que a partir daquele momento não fazia mais parte do mesmo, saindo de erguida e alma lavada~ 
pelos favores que lhe tinham feito. Deixa claro ao ex-gestor Marcos Prado que este vereador em sua 
gestão, nunca lhe cobrou porcentagem por maquinas alugadas, e diz ser grato pelo o que o mesmo fez 

\ para sua comunidade, porem quando o mesmo não conseguiu se reeleger o abandonou e nem sequer 
'ieve conside:ação de fazer lhe alguma ligação. F. inaliza seu discurso, falando que se de·d· ica em trabalhar 

a melhorias para sua comunidade, e que este recinto é seu local de trabalho e jamais irá aceitar 
\ 1 ém faltar com respeito a sua pessoa. Vereadora Glcicc Magalhães, após seus cumprimentos, fala 

' qu esteve na localidade de Purão, realizando um serviço solidário com atendimentos, médicos, 
----\~"" _odontológicos, social, enfer ~em e atendimentos como cortes de cabelo e manicure, para toda aquela -~-~ \ 
·------•t'l!lff:.'?'-~'•'•·· - d>--• A ,_ - , .. z , JJ . .:.. a 
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comunidade. Todos esses serviços foram feitos através de amigos voluntários, na ocasião pode receber 
a1gm1s relatos da população insatisfeitos com atendimento, falta de equipamentos e medicamentos do 
Posto de Saúde da referida localidade, como também a falta de iluminação do cemitério e dentre outros 
assuntos que foram mencionados. Finaliza pedindo a atual gestão que com esses relatos questionados 
apresente soluções. Vereador Henrique Mauro Filho, após seus cumprimentos, fala que vem sendo 
reivindicado pela população Trairiense, pela falta de medicamentos e materiais de insumo que o 
Município vem apresentando, onde um deles é a falta de seringa para aplicação de insulina, assim 
relatado por uma moradora da localidade de Purão. Como também o Posto de Saúde está fechado há 
quase um ano, também a falta de iluminação nesta mesma localidade. Solicita a gestão um número 
maior de fonoaudiólogos para atendimento aos autistas do Município, que hoje se encontra uma fiJa de 
espera enorme. Pede a manutenção da pavimentação da rua Santo Expedito, no Distrito de Mundaú. 
Esteve na Escola da localidade de Batalha, onde se deparou com estrutura muito crítica, pede que seja 
iniciada o mais rápido possível a reforma desta escola e o Posto de Saúde da referida localidade. Pede 

\ seguimento na obra da Areninha do Distrito de Mundaú. Fala sobre a cozinha do Hospital Municipal, 
que se encontra em estado decadente. Finaliza falando que está fazendo um apanhado sobre as refonnas 
das Escolas do Município, e calcular por quanto está saindo cada reforma. Vereador Zezim Tomé, inicia~ 
mencionando com grande a morte do amigo Ceara, uma pessoa muito querida por todos do Município. 
Agradece a todos os envolvidos na iluminação pública do Município, por terem feito o serviço de trocas 
das lâmpadas da região de Batalha. Faz referência aos pontos positivos da saúde do Município de Trairi, 
mas precisamente o Hospital Municipal. Diz que essas faltas de medicamentos vêm de outras gestões, e 
que é dificil gerenciar essa área, pois os recursos são poucos. Mesmo assim o hospital dispõe pra mais 
de dez especialistas, onde em gestões não havia seque um. Em relação a Escola Jonas Henrique, ela foi 
feita quase que uma nova. Findou por recomendar a quem faz acusações à Administração Municipal, 
que o faço com respeito, e que sejam elas consequência de uma prévia investigação, em cujos elementos 
deve fundamentar a sua acusação. Na sequência, ocupou a tribuna, para fazer o seu pronunciamento, a 
vereadora Vivianne Macedo, Líder o Prefeito na Câmara Municipal. Iniciou por fazer cumprimentos à 
Mesa Diretora da Câmara, na pessoa do Presidente Erinaldo Freitas Moura. Aos seus colegas 
vereadores, e, na sequência, quando cumprimentava a assistência presente, fez um destaque especial 
para duas representantes da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil. Sobre a Administração 
Municipal, a vereadora iniciou por cumprimentar o Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, 
pelo pronto atendimento a solicitações por ela feitas, em nome da comunidade, no que refere à reposição 
de Juminárias. Adiantou, ainda, que em razão da proximidade dos festejos religiosos em honra de Nossa 
Senhora das Graças, na localidade de Bacumixá de Baixo e no Estrela, proximamente estarão sendo 
reparadas as Juminárias naquelas comunidades. Lembrou que ofícios foram encaminhados por ela à 
CAGECE solicitando a _ampliação da Rede de ~bastecimento de Água n~s ruas das ~omu~idades Vila 

11 -1 São Jose e Estrada do Fio, tendo nessas oportumdades contado com o apoio do seu migo Gil Carlos. No e-=:::::.__ 

\ 
que refere às críticas formuladas a problemas, pontualmente, encontrados na Escola da Batalha. lembrou~----=:) 

\ a vereadora que a Prefeitura Municipal mantém um amplo programa de atendimento, seguindo uma 
prioridade determinada pelo nível de carências verificadas em_ todos os prédios escolares, e que as 
soluções são apresentadas na confonnidade do que foi programado. No final, lembrou que a aquisição 
de remédios obedece a uma programação da PPI, onde os recursos são repassados ao Estado, que realiza 

licitação, adquire os remédios e os remete ao Município. Lembrou que a Carreta da Saúde não resulta 
\ e uma ação do Governo Estadual, mas sim, de uma ação do Governo Municipal, que fez uma licitação 
,y~~ bancar a vinda da carreta em referência, afim de dar celeridade ao atendimento às pessoas que estão 

füa, desde 20) 9. E nada mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou , 
encrnados os trabalhos referent 1à 2ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2023, de \ \ ' 

/ /' ' 
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cujos apont:amcntos eu, Vh1iannc Pinto Macêdo Rocha, lª Secretária da Câmara Municipal de Traírí, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos vereadores com assento nesta Casa 
Legislativa. CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, ESTADO DO CEARA, EM TRINTA (30) DE 
NOVEMBRO DO AN DE 023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

Vice-Presidente: L ~Q 1~Ll-Jw l?,ru.çq:[R. 

Primeira Secretária: ________________________ _ 

Segunda Secretária: GG f? I fJIV C. Pr IUíC? 15 /l R 8 ó S /J 

Vereadores:__!,i,~~---L:.c:::::'.c_-1.t.~~~~:....__---JlLJ~:..-=---=---------------c:--
h}~/~ 
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